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O - PRESENTATION de { © 09000

° écronyme
® [es enjeux
® |es modahjcés

° _, organisajtion sPaJcia|e de |a c|asse

¢ Conna JLre |es |ivres eJL ses éléves

e | a philosophie : lire ce que lon choisit, les droits du lecteur le
[a philosophie : | on choist, les drotts du lecteur,

Pla Sir de |ire, SOFJUF |a ecjcure dU cadre < Puremenjc »

ornlatrAa



Q- LestNJtUNde [ OBOOO0O

e principe de |’ afeher de |ecjture esJL de Permeﬁre a tous les éléves de

progresser en lecture, par la mise en P|ace dun enseignement individualisé et

personnalisé.

| atelier de lecture traite des différentes composantes de |énseignemenjt
de la lecture : enrichissement du vocabulaire, compréhension, fluence, culture

|iJcJLéraire, attitudes de lecteur et décodage (surjcoujt au cycle 2).

[ atelier de lecture eng|o|>e toutes les composantes de la lecture ;
|énseignemen{ des s{ra{égies en fait Par{ie, mais il ya dautres éléments.




O - Les MODALITES de  ©@BO 00D

MINI LECON LECTURE AUTONOME

TU finsjca”es dans fon Pefif coin |ecjcure avec JLa bothe de |ivres, e{: JLU |is, |is,
lis les livres que tu as choisis dans la classe.
Ju peur ausri

Lire avec ton Discuter avec

Tes camarades e{ tOi VOous asseyez sur
|e Jcapis POU!" une |egon JU'éS COUF{Q
Pendanf |aque||e |a maifresse Vous

partenaire de N, ton cercle de

enseigne une s{rafégie qui VOous aidera a lecture lecture

progresser en lecture. Travaller des

strategies en A ¥ entretien avec la (

® 10/15' petits groupes Q b ailresie

On se FEJU"OUVB J[,OUS sur |e fapls POUF
Faire |€ POin{, sur |€ Jtemps de |ecfure
aufonome.

Discu{er de fa Raton{er tES

|ecfure avec J(.Cll'l i |€Eth€S dans

Par{enaire de 1 t(]ﬂ carne{ de
IEC{UFE 4 |ecfeur




Lt MINILECONS de { @800

Les mini-lecons se font en groupe classe et suivent un schéma explicite (10/15):

* annonce et exp|icajtion des apprenjtissages ViSés ;

¢ Présenfa{ion des ProHémes a resoudre et des procédures a emp|oyer (ujtiles 2 la
compréhension) ;

* Prajtique dirigée par |'enseignan£'e (apphcajuon de ces procédures dans le

traitement de p|usieurs taches différenjces) ;

° Pra{ique achonome :
° synfhése co||ecfive (ana|>/se eJL prise de conscience des effejcs de |eur mise en
oeuvre sur |a qualijcé de |a compréhension) :

® reévision régu|iére.



Lt MINILECONS de { @800

Themes abordeés lors des mini—|egons :
e Attitudes de lecteur : choisir un livre 4 son niveau, construction de lendurance
de lecture, choix du pejcif coin douillet pour ire, emprunjter/rendre des livres,
utilisation du carnet de lecteur, etc.

Stratégies : compréhension (inféret; visualiser Prédire, quesfionnen eJcc.), mais

aussi f |uence, culture littéraire (9enres |iJLJtéraires, découverte dauteurs efc.),
travail sur le vocabulaire.

Présentation des différentes activités autour de la lecture :

recommanda{ions, présenjcajcions de livres 2 la classe sous diffeérents formafs, defi

40, etc.




Découvrir
le monde
des livres

e S'aider
du contexte
pour inférer
la signification
d'un mot inconnu

e Utiliser le
contexte pour
savoir dans quel
sens un mot
polysémique
est employé

e Demander la
signification d'un
mot a quelqu’un

e Comprendre
et interpréter

le sens des
connecteurs

e S'intéresser
aux mots

e Employer des
mots nouveaux

e e choix des mots

* Savoir a quoi/a qui
référent
les substituts

e Se faire des
images mentales

e Distinguer ce qui
est important
et ce qui est
accessoire

e Synthétiser

e Interpréter les
marques morpho-
syntaxiques

e Vérifier sa
compréhension
® Agir quand
on a perdu le fil

e Questionner
le texte

e Comprendre les
rapports de cause
a conséquence

* Décoder
un mot difficile
ou inconnu

e Lire par groupe de
sens

e S'aider de la
ponctuation

* Mettre le ton

e Faire ur’_re;.lecture
dialoguée

Comprendre
au-dela
des textes

e Utiliser
la bibliotheque

e Lire seul
e Lire a deux
e Choisir un livre

* Connaitre les
droits du lecteur

e Garder une trace
de ses lectures

e Se fixer des
objectifs de
lecteur/lectrice

e Présenter un
livre & d’autres
lecteurs

e Suggérer
une lecture

e Donner son avis




Lo TEMPS de LECTIRE ©D0O0QODA
0 A0 e
)0 2 30 minutes tous les jours

en classe (+ 20 min le soir) ;

|_€C£UI”€ Sans inJcerrUPJLion ;
Chacun son endroif ;

ﬂppe| de lecture au deébut.




Le [EMPo de LECTURE ©@D0000D

Chacun fit dans sa « bulle de lecture »



Lt TEMPS de lectune ©@DOOOOLD

GOTE ENGEGNANT o L
Soal [-CIURE [

Schedife § Ml G OB T0 OO s 808 8 Fee. E 8. L8 ., PAGE STATUT

o Lappel de lecture

e |es entretiens individuels

° |_€S 9FOUP€S de besoin




| APPEL de lectune ©DBO000 LD
CUTE ENSEIGNANT @ £

Cette fiche :
o PermeJL de connattre les

900’(3, les habitudes de

|ec£ure ef |es évenjtue“es

OUTILS DE L'ENSEIGNANT

e

difﬁculfés de mes é|éves.
¢ donne |a viJcesse de

|€CIL.UI”€ de chacun.

Coline lit des livres qu la rassurent (« Journa| d'un chat assassin »

ou K |a cabane maglque ))) mais commence a s'aven{urer dans

(VOH“ documenjt)

des lectures plus audacieuses (« Malala », « Jamais contente ») :



Leg tNIRETENS O@@O0GOCODIOO
(OTE ENGEIGNANT o

Modalités :
Déroulement : , n
e 510 par éleve

o [ntetea tete

° ﬂvec |e |ivre de |'é|éve

¢ 2 Jtypes dén{refiens ;
- bilan voir fichier joint)

(celui qul est en train de
q - enJU“eJLien ou SOUJ(ien ou

|i|‘€) OU SuUr un SUPPOI‘{

| approfondissement dune
que Je PrOPOse. notion.




Leg tNIRETENS O@C@O0GOCODD

Les OU+ |S CO : |GN AN . DATE STRATEGIES OBSERVATIONS PRUGRE
iche dentretien individuel _ .

. Stratégies utilisées -
Fait & i

iche bilan

ont on a parlé
it trop lentement et

ivre de |'é|éve ou

mprend
inz bien.

SUPPOt“JL de |€3nsei9nanf‘e

OFCODER

» A envie d'abandonner le lm
I i de 5 N

[

Sauter des
venir en arné:

OVRE AVEC FLUIDITE

BILAN Livre termine

@NRICHIR SON LEXIQUE




Leg (ENTRES  ©DEBO000OD

e° principes : GOTE ENGEIGNANT o £

¢ Regrouper plusieurs éleves ayanf
Modalités :
¢ 5/10’ par groupe ;

|es mémes besoins :
° Ce|a peu{ éJLre du soujtien en

* Petits jeux, travail sur des

textes, etc.

ﬂuence, inférences, etc.

* OU au conjtraire, Permejtjtre d’a”er

Plus |oin avec des é|éves P|us ad

|'aise (Jtravai| sur |e réesume par ex.)



Le [tMPS du @000

Bilan collectif du temps de lecture a l’oral : quelques éleves Parjtagenjt leurs

|ecjcures avec |e groupe (ce qu ’i|s onJL aimeé ou pas, |eurs ressenfis, |echure d' un
exjcraijc qui |es a marqués eJLc.)

Bilan & deux & lPoral : chaque éleve se tourne vers son/sa voisin(e) et ils ont |

minujte chacun POUF Par|er de |€UFS |ecJtures.

Bilan individuel par écrit : dans leur carnet de lecteur ils notent ce qd s ont lu

puis, notent leurs Impressions de lecture. Consigne : au moins une Phrase sur ce
qui S est passé dans ce qﬁ|s viennent de lire et au moins une phrase pour dire ce
qL] ls en ont pense, ce qu ils auraient fait 2 la p|ace des personnages, etc.



© - £ ORCANISATION Q€ @000 de (o (LASSE

o 5P O.LES importants

[56%;

LS —— % i3 y s —
Le coin regroupemenf pour les mini-legons i espace—dasse pour la La table ronde pour les entretiens

et le bilan lecture individuelle individuels et les groupes de besoins

o GC

=%
< ey



© - £ ORCANISATION Q€ @000 de (o (LASSE

e La bibho{héque de classe POUF |e ) shopping y de |iVI”€S.

E{agéres b|anches : romans rangés Par ordre alphabéjtique d'aujteurs
Efagéres bois : series, mangas et BD (accessib|es seulement en toute fin d’année)



QL ORGANISATION 9@@(306(93 d&Ca/ CLASSE

chiquejdes avec la premiére

lettre du nom de lauteur Rangement des Documentaires rangés par
documentaires par groupes themes



O - L5 OOVOGOOIO AUTOUR de ta LECTURE

les Presenjtajtions les recommandations Mon livre préféré cette

année
quofidiennes de livres Personne”es

Le “Championnajt des

|iVl”€S 5

Créer un Prix LiJLJLéraire

dune “boite

dans Sd c|asse

de céréa|e§



http://universdemaclasse.blogspot.com/2011/12/latelier-de-lecture-recommander-des.html
http://universdemaclasse.blogspot.com/2011/12/latelier-de-lecture-recommander-des.html
http://universdemaclasse.blogspot.com/2012/02/presenter-un-livre-avec-une-boite-de.html
http://universdemaclasse.blogspot.com/2012/02/presenter-un-livre-avec-une-boite-de.html
http://universdemaclasse.blogspot.com/2012/02/presenter-un-livre-avec-une-boite-de.html
http://universdemaclasse.blogspot.com/2012/02/presenter-un-livre-avec-une-boite-de.html
http://universdemaclasse.blogspot.com/2021/01/2020-2021-le-defi-40-en-lecture-cycle-3.html
https://1.bp.blogspot.com/-sDDb8CeM-S0/X93eBZBT_UI/AAAAAAAAIBs/H7rgrebcA4QWNvzk1I8_cK_RzxlEdi_gwCLcBGAsYHQ/s2048/IMG-1079.jpg
https://1.bp.blogspot.com/-NfSgEplvtxU/X94KSQzacOI/AAAAAAAAIEY/AJjKnTBZ08gPZf-aDplkSn2wY14mU7rCQCLcBGAsYHQ/s2048/InkedIMG-1766%2B%25281%2529_LI.jpg
http://universdemaclasse.blogspot.com/2012/02/les-book-clubs-ou-cercles-de-lecture.html
http://universdemaclasse.blogspot.com/2011/12/creer-un-prix-litteraire-dans-la-classe.html
http://universdemaclasse.blogspot.com/2011/12/creer-un-prix-litteraire-dans-la-classe.html
http://universdemaclasse.blogspot.com/2012/06/mon-livre-prefere-cette-annee.html
http://universdemaclasse.blogspot.com/2012/06/mon-livre-prefere-cette-annee.html
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